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Αρχιερατικός Εσπερινός στο πανηγυρίζον 
Επισκοπικό Παρεκκλήσιο του Οσίου Ιωάννου του 
Ερημίτου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και με τη συμμετοχή πληθους 
πιστών τελέσθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 6 Οκτωβρίου 
2025 ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της μνήμης 
του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των συν αυτώ 98 Οσίων 
Θεοφόρων Πατέρων στο φερώνυμο Επισκοπικό Παρεκκλήσιο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας, στην 
Ιεράπετρα.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους και μετά την Απόλυση κήρυξε επίκαιρα 
τον θείο λόγο. Κατά τη διάρκεια του Αρχιερατικού Εσπερινού τέθηκε προς 
προσκύνηση των παρισταμένων χριστιανών απότμημα των ιερών λειψάνων του 
Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου από την Τιμία Κάρα του, που φυλάσσεται στον 
πανηγυρίζοντα ναό.

Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αφού τόνισε ότι συναχθήκαμε σε 
αυτό το όμορφο και γραφικό εκκλησάκι για να τιμήσουμε τη μνήμη του αγίου 
Ιωάννου και των ενενήντα οκτώ συνασκητών του, οι οποίοι αφιέρωσαν όλη τη ζωή 
τους στον Κύριο μας Ιησού Χριστό, αναφέρθηκε στην πορεία των Οσίων το 1600 
μ.Χ. περίπου ξεκινώντας 36 Πατέρες από την Αίγυπτο, με σταθμούς στην Κύπρο, 
όπου προστέθηκαν άλλοι 38 και στην Αττάλεια της Μικράς Ασίας, όπου 
προστέθηκαν άλλοι 24 Πατέρες, και με κατάληξη στο Νομό Χανών μέσω της 
Γαύδου, και συγκεκριμένα το σπήλαιο του Αζωγυρέ Σελίνου, όπου βρήκαν 
περισσότερη ησυχία.

Ο Σεβ κ. Κύριλλος έκανε αναφορά στον ισχυρό σύνδεσμο μεταξύ τους, όπως 



μαρτυρεί η οσιακή και ειρηνική κοίμηση όλων των Πατέρων την ίδια στιγμή, άλλος 
ακουμπισμένος στη ράβδο του, άλλος γονατιστός, άλλος όρθιος, άλλος 
κοιμώμενος κ.λ.π., στις 6 Οκτωβρίου 1632, όταν τοξεύθηκε από κυνηγό και 
μαρτύρησε ο άγιος Ιωάννης στο Ακρωτήρι Χανίων. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ακόμη 
στο πολύτιμο κειμήλιο και την ευλογία της κατοχής του τμήματος από την τίμια 
Κάρα του Οσίου Ιωάννου, που κόμισε στην Ιεράπετρα ο εκ των Προκατόχων του 
μακαριστός Επίσκοπος Ιεράς και Σητείας κυρός Φιλόθεος Α΄ (Μαζοκοπάκης) κατά 
τα Ιερά Εγκαίνια του ναού τό έτος 1957 από την Ιερά Μονή Γουβερνέτου Χανίων, 
στην οποία εκάρη Μοναχός, μεταφέροντας από χρέος την τιμή της εορτής του 
Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των συνασκητών του στην Ανατολική Κρήτη.

Επιπλέον ο Σεβ/τος επεσήμανε την αξία του παραδείγματος των εορταζομένων 
Οσίων στην σύγχρονη εποχή της Μετανεωτερικότητας και της Τεχνητής 
Νοημοσύνης και ιδιαιτέρως του ασκητικού φρονήματος και της υποταγής της 
σάρκας στο πνεύμα, για να μην μένουμε καθηλωμένοι στα γήινα. Τέλος ευχήθηκε 
από καρδίας στο εκκλησίασμα να έχει τη χάρη και τις προς Κύριον πρεσβείες του 
Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των συν αυτώ 98 Οσίων Θεοφόρων Πατέρων, οι 
οποίοι μας δείχνουν τον δρόμο και τον τρόπο της μετάνοιας.



Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Φιλήμων Μπέτσιος, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Κ. Ναού Αγ. Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδ/τος Πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και 
Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και 
Αρχιερατικός Επίτροπος Α΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. π. Γεώργιος Λογκάκης 
και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστησαν συμπροσευχόμενοι όλοι οι 
Εφημέριοι της πόλης και άλλοι κληρικοί της περιοχής της Ιεράπετρας. 
Εκκλησιάστηκε πλήθος ευσεβών χριστιανών, μεταξύ των οποίων ήταν ο πρώην 
Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Χριστοφακάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νικόλαος Παπαδάκης.






